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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Перехід України до нових економічних умов і розвиток 

підприємств різних форм власності, включаючи їх виходу на міжнародні ринки і 

подолання кризових ситуацій, суттєво змінили умови функціонування суб'єктів 

господарювання. Це ставить перед підприємствами ряд проблем, пов'язаних зі 

забезпеченням стабільності та стійкості. Важливим елементом стійкого росту та 

фінансової стабільності є власний капітал кожної організації. Бухгалтерський облік 

є основним джерелом, де зберігається і систематизується необхідна інформація. 

Метою бухгалтерського обліку власного капіталу, включаючи додатковий капітал, 

є отримання об'єктивної та непередбачуваної інформації про структуру власного 

капіталу. Ця інформація необхідна для внутрішніх та зовнішніх користувачів, таких 

як інвестори та кредитори, для прийняття відповідних управлінських рішень. 

 Питання обліку і відображення в звітності власного капіталу, включаючи 

додатковий капітал, є одними з найважливіших економічних проблем в сучасній 

ринковій економіці. Ці питання дозволяють внутрішнім і зовнішнім користувачам 

бухгалтерської звітності оцінити фінансові можливості підприємства на 

короткостроковий та довгостроковий період. Проте, відсутність чіткого і 

однозначного визначення поняття "власний капітал" ускладнює цю проблему та 

унеможливлює прийняття економічно обґрунтованих рішень, спрямованих на 

підвищення фінансової результативності та стабільності підприємства. Розуміння 

економічної сутності "додаткового капіталу" як об'єкту обліку та аудиту є 

важливим для забезпечення ефективного управління підприємством і виявлення 

його фінансових можливостей. 

 Для забезпечення стійкого росту та фінансової стабільності підприємств 

необхідно вирішувати питання обліку та відображення власного капіталу, зокрема 

додаткового капіталу, з точки зору економічної обґрунтованості та відповідності 

вимогам бухгалтерського стандарту. Встановлення чітких і однозначних правил 

щодо обліку та відображення власного капіталу сприятиме формуванню надійної 

фінансової звітності, яка є важливим інструментом для прийняття управлінських 
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рішень та забезпечення стабільності підприємства. 

Дана дипломна робота спрямована на комплексне дослідження облікових та 

аналітичних питань ТДВ «Яготинський маслозавод». 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єкт дослідження є процес організації 

обліку, аналізу та контролю додаткового капіталу на підприємстві.  

Предметом дослідження є теоретичні та організаційно-методичні аспекти, 

пов'язані з обліком, аналізом та контролем додаткового капіталу на підприємстві.  

Мета і завдання дослідження. Мета кваліфікаційної роботи полягає в 

обґрунтуванні теоретичних положень та удосконаленні процесу організації обліку, 

аналіз та контролю додаткового капіталу на підприємстві.  

Мета дослідження визначила основні завдання, спрямовані на її досягнення: 

 ‒ проаналізувати законодавчо-нормативні теоретичні засади обліку, аналізу 

та контролю додаткового капіталу на підприємствах;  

‒ узагальнити методику дослідження організації обліку, аналізу і контролю 

додаткового капіталу;  

‒ охарактеризувати процеси формування додаткового капіталу 

досліджуваного підприємства;  

 ‒ дослідити особливості застосування методів обліку та контролю щодо 

додаткового  капіталу підприємства для прийняття управлінських рішень; 

 ‒ розробити рекомендації щодо обліку, аналізу та контролю додаткового 

капіталу об’єкта дослідження.  

Стан наукової розробки. Питання щодо природи додаткового капіталу 

завжди вважалися складними і привертали увагу представників різних економічних 

шкіл та напрямків. Залежно від рівня економічного розвитку суспільства, науковці 

по-різному тлумачили поняття "додатковий капітал".  

Це питання було і досліджено, і досліджується багатьма вченими як 

зарубіжними, так і вітчизняними, серед яких І.М. Белова, В.В. Бланк, Р.Ф. 

Бруханський, Ф.Ф. Бутинець, С.Ф. Голов, Т.В. Дідоренко, В.М. Івахненко, Г.Г. 

Кірейцев, К. Маркс, О.А. Нужна, Д. Рікардо, М.С. Палюх, А. Сміт, В.Я. Соколов, 

В.В. Сопко та багато інших. 
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Методи дослідження. В роботі застосовувалися такі загальнонаукові 

методики: спостереження, групування і порівняння додаткового капіталу за 

досліджуваний період; абстрактно-логічний аналіз, графічний метод і метод 

виявлення причинно-наслідкового зв’язку. 

Практичне значення одержаних результатів. Отримані результати мають 

практичне значення, оскільки рекомендації, що містяться у даній кваліфікаційній 

роботі, можуть бути корисні комерційним підприємствам щодо формування, 

організації та контролю їх власних джерел майна. Використання цих рекомендацій 

дозволить підприємствам ефективніше управляти додатковим капіталом, 

забезпечуючи його оптимальне використання для досягнення стратегічних цілей і 

підвищення фінансової стійкості. Дослідження сприятиме поліпшенню практичних 

підходів до обліку, аналізу та контролю додаткового капіталу, що, в свою чергу, 

сприятиме підвищенню ефективності фінансового управління на підприємствах. 

Структура роботи. Дана дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, кожен із яких містить по три підрозділи, висновку, списку використаних 

джерел та додатків. 

Основний зміст викладено на 80 сторінках друкованого тексту. Робота 

містить 6 рисунків, 11 таблиць та 4 додатків. Список використаної літератури 

налічує 84 джерел.  



7 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У розділі 1 “Теоретичні засади обліку, аналізу та аудиту формування та 

використання додаткового капіталу” надано економічну характеристику 

додаткового капіталу підприємства, його структура. Проаналізовано нормативно-

методичне регулювання обліку додаткового капіталу. Охарактеризовано 

документальне оформлення операцій з додатковим капіталом підприємства. 

У розділі 2 “Облік, аналіз та аудит формування та використання 

додаткового капіталу (на прикладі ТДВ «Яготинський маслозавод»)” 

досліджено особливості синтетичного обліку додаткового капіталу. Здійснено 

аналіз формування та використання додаткового капіталу. Розглянуто організацію 

аудиту формування додаткового капіталу. 

У розділі 3 “Напрями вдосконалення обліку, аналізу та аудиту 

формування та використання додаткового капіталу підприємства” визначено 

напрями вдосконалення обліку додаткового капіталу. Запропоновано перспективи 

вдосконалення методики аналізу додаткового капіталу. Розроблені шляхи 

покращення роботи проведення аудиту, формування додаткового капіталу. 
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ВИСНОВКИ 

 

В ході проведення дослідження було здійснено теоретичне узагальнення та 

запропоновано практичні рекомендації з удосконалення обліку та аудиту 

додаткового капіталу підприємств. На основі отриманих результатів можна 

зробити наступні висновки: 

1. Шляхом критичної оцінки спеціальної економічної літератури, було 

розкрито економічну сутність поняття "додатковий капітал" і запропоновано 

власне визначення цього терміну. Відповідно до нашого розуміння, додатковий 

капітал представляє собою загальну вартість нетто активів підприємства (активи за 

вирахуванням зобов'язань), яка відображає обсяг прав та інтересів власників і 

складається з інвестованого, накопиченого та потенційного капіталу. Внаслідок 

постійних змін у потребах управління підприємством, класифікація додаткового 

капіталу також постійно розвивається, зазнає змін за рахунок введення нових 

критеріїв.  

2. Економічно обґрунтована класифікація додаткового капіталу є 

важливим елементом успішної організації бухгалтерського обліку, оскільки вона 

впливає на здатність до своєчасного та чіткого управління власним капіталом, а 

також на можливості оперативного аналізу та прогнозування, а в кінцевому 

підсумку - на обґрунтованість управлінських рішень. 

3. Законодавча і нормативно-правова база мають на меті забезпечити 

однакове розуміння та дотримання єдиної системи контролю в діяльності всіх 

підприємств. Вивчення нормативно-правових документів дозволяє підтвердити 

реальність та достовірність відображення додаткового капіталу в фінансовій 

звітності та відповідність операцій з ними чинному законодавству під час обліку та 

аудиту додаткового капіталу. Проте, нормативна база України з обліку і аудиту 

додаткового капіталу повинна адаптуватися до нового механізму господарювання, 
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а проблеми, пов'язані з обліком та аудитом додаткового капіталу, потребують 

організаційного та економічного вирішення. Оскільки процес формування 

додаткового капіталу супроводжується рядом проблем, які впливають на фінансові 

рішення підприємства, ці проблеми потребують подальшого детального вивчення 

як на теоретичному, так і на практичному рівні, і можуть бути вирішені тільки 

шляхом вдосконалення чинного законодавства. 

4. При вивченні питань організації обліку додаткового капіталу важливо 

розуміти, що організація бухгалтерського обліку включає комплекс заходів, які 

здійснюються власником підприємства з метою фіксації та узагальнення фактів 

господарської діяльності для отримання необхідної інформації для складання 

фінансової звітності та управління підприємством. Організація обліку також 

спрямована на вдосконалення системи бухгалтерського обліку з метою надання 

достовірної інформації як внутрішнім, так і зовнішнім користувачам. Важливим 

інструментом організації обліку є облікова політика підприємства, яка повинна 

містити відповідні відомості про власний капітал підприємства та враховувати 

комплексний підхід до організації обліку власного капіталу, включаючи методичні, 

технічні та організаційні аспекти. Ми запропонували схему організації обліку 

додаткового капіталу для ТДВ "Яготинський маслозавод", оскільки в наказі про 

облікову політику цього підприємства відсутні відповідні положення, що 

стосуються обліку додаткового капіталу. 

5. Документування результатів аудиту є важливим етапом даної 

процедури. Дослідження показують, що своєчасне та якісне оформлення 

аудиторських документів є необхідною умовою успішного та ефективного 

проведення аудиту. Внутрішній аудит має наступні завдання: контроль за 

збереженням та ефективним використанням активів підприємства. своєчасне 

дотримання вимог діючого законодавства та політики керівництва підприємства. 

забезпечення ефективного функціонування підприємства, його фінансової 

стійкості та перспектив розвитку. формування у власника достовірної інформації 

для прийняття ефективних управлінських рішень. Ці завдання покликані 
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забезпечити контроль, дотримання нормативних вимог, оптимізацію 

функціонування підприємства та надання достовірної інформації для 

управлінських рішень власником. 

6. Одним зі способів поліпшення обліку додаткового капіталу на 

підприємстві є його раціональна організація. Ми запропонували впровадження 

комплекту внутрішньої документації, яка спростить контроль за рухом додаткового 

капіталу, обробку інформації та полегшить сприйняття інформації. На наш погляд, 

для поліпшення підготовки інформації про сформований додатковий капітал і 

зміни в ньому необхідний комплект первинних документів, які повністю 

розкриватимуть бухгалтерський аспект формування, використання та руху 

додаткового капіталу на підприємстві. Також ми пропонуємо використовувати 

форми внутрішньої звітності, які міститимуть більш широкий набір даних і дадуть 

змогу підприємству проводити детальний аналіз порівняно з обов'язковою 

фінансовою звітністю. Застосування запропонованих заходів сприятиме розвитку 

методики обліку операцій з додатковим капіталом та дасть можливість оцінити 

джерела формування і зміни додаткового капіталу, що дозволить розробити 

практичні рекомендації щодо покращення фінансового стану підприємства, яке є 

об'єктом дослідження. 

7. Крім того, одним зі способів поліпшення обліку та отримання точної, 

своєчасної та оперативної інформації про додатковий капітал є використання 

сучасних комп'ютерних технологій. Тому ми розробили модель алгоритмів 

облікових процедур для комп'ютерної обробки інформації про наявність і рух 

власного капіталу на ТДВ "Яготинський маслозавод". Впровадження 

запропонованої моделі на практиці дозволить автоматизувати робочі місця 

облікового персоналу на підприємстві ТДВ "Яготинський маслозавод" і значно 

підвищити продуктивність їх роботи у сфері обліку додаткового капіталу.  
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